

生产有标准、产品有品牌、质量有保证。在我市,农业标准化成为现代农业“标尺”,为农业增效,农民增收提供了样本。

# 标准化助推农业蝶变

本报记者 戴丽丽

临近梨子成熟的季节,惠萍镇的优质梨产业化科技示范园内,农户们正在对果树进行后期培管。惠萍镇副镇长张正兵告诉记者,尽管每公斤“东疆乐”梨子价格是普通梨的2倍,但是前来订购的客户早就排起了长龙。下个月,大批礼盒包装的“东疆乐”梨将销往上海、北京等地。

近年来,我市大力实施农业标准化,创建了一批农业标准化示范区,为农业增效,农民增收提供了样本。

## 农业生产标准化

7月20日,南通恒昌隆食品有限公司的培育基地内,南京农业大学(启东)专家工作站的科技人员察看作物长势,商讨下阶段培管方法。“公司以紫玉糯1号、通豆6号和启豆5号作为主打品种,在全市发展了50多万亩种植基地。”恒昌隆公司总经理张勇告诉记者,公司已形成了从种植到加工,品牌化销售的青青作物产业链。

“农业标准化有效统一种植品种、种植模式等,促进了农产品效益的显著增加。”市

质监局标准计量科科长纪卫联说,近年来,我市大力实施农业标准化体系建设,先后制订实施了《棚架砂梨生产技术规程》、《秋豌豆生产技术规程》、《小辣椒生产技术规程》等19个江苏省、南通市农业生产技术规程,以及《华夏灵芝生产管理综合标准》、《荷仁豆生产技术管理综合标准》等50个农产品技术标准。同时,大力推进农业标准化示范区建设,全面促进了农产品的规范化种植。

近年来,我市扶持建设了出口蔬菜、小辣椒、优质梨等农业示范园区,建成了“万亩菜用蚕豆标准化示范区”、“万亩出口蔬菜标准化示范区”、“万亩雪菜标准化示范区”等5个省级农业标准化示范区。其中“万亩雪菜标准化示范区”通过了国家级验收。

## 农业品牌亮起来

7月26日,地处寅阳镇的南通宏利调味品公司内,红红的辣椒堆前,数10名工人正在埋头挑拣,辛辣味充斥厂区。“实现标准化种植后,启东的羊角小辣椒品质更高了。”宏利公司老总吴允辉介绍,寅阳镇是我国重要的小辣椒生产基地。该镇的“圆陀角牌”小辣椒不仅销往四川、湖南、湖北、江西等省,还

通过上海味好美食品有限公司远销美国、日本、墨西哥、比利时等国。

“圆陀角牌”只是我市众多特色农产品成员之一。通过农业标准化体系建设,我市农业生产走上了科学化、标准化的管理轨道,农产品质量显著提高。目前我市注册的农副产品商标达580多个,其中“吕鲜”、“第六要素”是江苏省著名商标,“东疆乐梨”、“同济酱油”等7个是南通市知名商标。

标准化体系建设带动了启东农产品顺利走向国门。2010年,我市农产品出口额突破4000万美元,被省政府评为“农产品出口先进县市”。

## 农民生活富起来

7月25日一早,寅阳镇东清河村田头热闹非凡,前来收购雪菜的卡车排成了长队。“今天销出了1万公斤雪菜。”25组村民高汉生告诉记者,今年他种了10亩雪菜,仅春季就产出雪菜近5万公斤。

东清河村是远近闻名的雪菜专业村,也是国家级农业标准化基地。雪菜已成为当地村民致富的当家菜。全村春秋两茬雪菜总面

积达到2500亩,全部就地腌制咸菜,去年销量超过1000万公斤,总收入700万元,户均收入接近6000元。

高效益的背后,是生产过程的高标准。通过普及雪菜良种、调整种植茬口,东清河村雪菜产量明显提高,村民年收入同比增长近五成。寅阳镇聘请农技站人员对小辣椒产前、产中、产后实行一条龙服务,农民种地“有标可依”,小辣椒产量大幅提升。小辣椒亩产由449.2公斤增加到525公斤,亩效益由1012元增加到1286元。自实施菜用蚕豆省级农业标准化示范区项目以来,我市蚕豆平均亩产由319公斤增加到374公斤,亩效益由701元增加到972元,累计为农户增加效益813万元。

农业标准化,成了农民增收致富的“加速器”。市农业部门的统计数据显示,目前,我市省级农业标准化示范区总面积达6万亩,年增效益超过15%,惠及农户5万多户。

## 今日视点 inri Shidian

# 农村集体资产亮家底 “三资”清理工作全面展开

本报讯 记者从全市农村集体“三资”清理和确权发证工作动员会上获悉,全市农村集体“三资”清理和确权发证工作已全面启动,从现在起至9月15日结束。

据统计,目前我市集体资产共计7.24亿元。为进一步理清农村集体资产家底,明晰集体资产产权,强化集体资产管理,维护集体经济组织合法权益,我市在全市开展农村集体资金、资产、资源清理和确权发证工作。今年6月,市委农工办在合作镇进行清产核资确权试点,取得了预期成效。

据悉,此次“三资”清理的范围是全市村、组集体所有的资金、资

产、资源。包括现金、银行存款等货币资金;各种流动资产、农业资产、短期投资、长期投资、固定资产、在建工程、无形资产和其他资产;集体所有的土地、林木、山岭、园地、荒地、滩涂、水面等资源性资产。清理登记时点为2010年12月31日。

各镇村建立清查小组和核实小组,初步核实后的集体“三资”,在村务公开栏中进行公示,或通过发放明白纸和召开会议等形式,向广大群众征求意见。公示期满后,对农民群众没有异议的“三资”,由村两委按照有关法律、法规,召开村民会议或村民代表会议,对集体“三资”清查结果进行确认。(孙亚军)



## 拓展训练

为进一步激发干部职工干事创业的热情,锤炼团队精神,近日,市地税局组织200名干部职工赴拓展基地,接受拓展训练。图为员工在击打木板项目训练中。  
戴丽丽 王志荣摄

# 建党伟业

张珊珍 著



## 马克思主义初来到

陈缚贤虽然介绍了不少关于社会主义的学说,但他也仅仅是以一种介绍新事物的心态来介绍的,没有能够真正信仰这些理论。他前期在与李大钊合作接触的过程中,是很积极的介绍马克思主义的。他不仅为中国介绍了马克思主义,也广泛传播了马克思主义,为中国的先进知识分子接受马克思主义创造了条件。1928年李大钊牺牲后,陈缚贤也逐渐倾向于国民党。

当时,一些国民党员也对社会主义思想表现出浓厚的兴趣。主要代表人物有国民党员戴季陶、沈玄庐、胡汉民、朱执信等人。在这些研究社会主义学说的国民党员中,戴季陶处于中心地位。

戴季陶(1891-1949),名传贤,号天仇,字季陶,原籍浙江吴兴(今浙江湖州市),生于四川广汉县。曾任中国国民党中央委员,国民党理论家,深受孙中山器重。早年留学日本,参加中国同盟会。辛亥革命后,追随孙中山参加了二次革命和护法战争。五四运动期间,在上海主编《星期评论》周刊,对社会主义和劳工问题作过研究。

在五四运动期间,戴季陶看到了民众力量的强大,感到有必要探索和解决中国的社会问题及其解决方案。此后一段时间,他以《星期评论》、《建设》为阵地,呼吁研究社会主义学说的必要性,并广泛地收集、介绍和宣传外国的社会主义书籍。从1919年下半年起,戴季陶开始介绍俄国革命的状况,宣传马克思主义学说,并对工读互助运动的失败作出了恰当的评价。

关于当时戴季陶与共产党早期组织的这段“姻缘”,有不少人的回忆可以佐证。

据陈公博回忆:“民国十年七月初旬,我和我的太太由香港转上海……在上海还听见一件戴季陶先生的轶事。季陶和仲甫(陈独秀)约定共同发起共产党,到成立之前一日,季陶来了一封信,说他和国民党关系太深的确不能参加共产党的组织,不过他是同情共产党的;他正在筹办交易所,打算以交易所的盈余,来帮助共产党的党费。”

据包惠僧回忆:“共产国际代表维经斯基‘有这样的想法:把《新青年》、《星期评论》、《时事新报》结合起来,趁五四运动的高潮建立一个革命同盟,并由这几个刊物的主持人物联合起来,发起成立中国共产党或中国社会党。……戴季陶最初还表示同意,到了起草党纲完毕时,内中有一条:‘共产党员不做资产阶级政府的官吏,不加入资产阶级的政治团体。’戴季陶就借口他不能同孙先生和国民党断绝关系,声明退出这一运动。”

戴季陶一生复杂多变,早年宣传马克思主义,参与中国共产党的初创活动。后来路路徘徊,走到中国共产党的对立面,炮制“戴季陶主义”,为蒋介石清党反共提供理论武器,最终沦为一名顽固的反共分子。(连载6)

# 「尊」享不尽的财富人生

## 国寿福禄金尊两全保险(分红型) 返本还收益 尊贵享一生

全新理财产品国寿福禄金尊,约定返本早,三个年龄任你选:返本前每三年返还基本保险金额的11%,返本后每年返还基本保险金额的6%;每年享受分红,让您的财富越积越多,为您和家人增添一个稳健的理财帮手。

# 限时

## 8月31日前

# 限量

## 销售 388 万

- 定期返还见效快
- 约定返本还收益
- 高额保障倍呵护
- 保单借款解危机

- 收益递增节节高
- 终身领取不封顶
- 坐享红利可复利
- 迈向财富自由路

**中国人寿**  
CHINA LIFE  
相知多年·值得托付

咨询电话: 0513-83322141

95519  
客户服务专线

